新冠抗体"保护期"快到了 需要再接种疫苗吗?

"随着时间延长,新冠中和抗体在体内的滴度的确会慢慢降低。"4月17日,中国科学院微生物研究所研究员戴连攀在接受记者采访时表示, 如果要有效防止再次感染,在体内抗体显著下降前再次接种新冠疫苗是有必要的。

去年底的新冠感染高峰,已经过去4个多月,未来是否还需要接种新冠疫苗?如何有效减少再次感染?专家对此进行了科普。

感觉新冠不再来了,还用打疫

新冠病毒还会来吗? 不少 人近期感觉新冠病毒仿佛已经 销声匿迹,并没有带来更大规模 的感染

戴连攀说,病毒传播的流行 病学趋势目前难以预测。比如 流感病毒,哪一年会出现疫情暴 发是难以提前预判的,但很多人 每年都会接种流感疫苗,以防有 可能出现的大流行和大暴发。

"新冠病毒未来也有可能会 在一定时间段、一定地域范围内 流行,这个规律目前为止并未研 究清楚。"戴连攀解释,疫苗接种 是预防传染病最有效最经济的 手段。通过防患于未然,减少感 染时带来的危害。未来的新冠 疫苗接种策略,比如间隔多久接 种,仍需要进一步研究后由相关 权威部门决策。

这类人群更需要再加强

"抗体水平与保护效果是正 相关的,这意味着,中和抗体水 平越低,保护效果就会越差,反 之越能形成保护。"戴连攀说,接 种疫苗可以提高血液中的中和 抗体水平, 当病毒进入血液后给 予阻拦。

那么,经过上次的感染,是

否已经相当于打了疫苗?

"对已经打过3针再感染的 人来说,相当于对免疫进行了叠 加,获得很强的免疫力,很多研 究证实这一点。"戴连攀说,但对 感染前没有接种疫苗或者未完 成全程接种就被感染的人来说, 体内的免疫保护能力不及前者。

都一样是感染过的人,为什么免 疫保护力会不同?

戴连攀解释,主要是体内中 和抗体的覆盖面不同,3次疫苗 接种1次感染的人群,受到原型 株和奥密克戎亚变种的叠加刺 激,而1次感染的人群只受到奥

密克戎亚变种的单一刺激,前者 的覆盖面广于后者。尤其当有 新变种来袭时,叠加刺激还有可 能覆盖新变种的未知突变,产生 更好的免疫效果。

"因此,为了应对奥密克戎 未来可能发生的突变,在感染前 没有接种疫苗或者未完成全程 接种就被感染的人群,更需要再 次接种新冠疫苗。"戴连攀说。

再加强可有效预防变异株传播

免疫不仅是个体的感染问 题,也可以通过形成群体免疫来 影响病毒的传播、变异等方面。

"在现阶段抗体水平还没

有完全回落的时候再加强一 下,不仅有益于个人,也有益于形成群体免疫。"戴连攀说,如 果现在大家都进行再加强,那 么就算有新的新冠病毒变异株 输入讲来了,它也会因为免疫 屏障的作用难以快速传播,无 法形成感染高峰。

此外,群体免疫做好了,对 全人群中的弱势群体也无形中 产生了保护。戴连攀解释,免疫 屏障为易感人群,例如一些因种 种原因没打疫苗的人、高危人 群、老年人群、特殊人群等,有效 地抵御了病毒感染带来的危害。

据《科技日报》

沪渝蓉高铁 首座转体桥顺利转体

4月18日,沪渝蓉 高速铁路荆门特大桥 跨焦柳铁路连续梁完 成转体。

当日,中铁十一局 承建的沪渝蓉高速铁 路荆门特大桥跨焦柳 铁路连续梁顺利转体。 这是沪渝蓉高铁完成 转体施工的首座转体 新华社照片



"45°人生"是什么梗?

要说近两年最热门的词汇 "内卷"和"躺平"这一对反义词绝 对要算入其中。然而,就在近日, 网络上又流行开了一个新词,叫 做"45°人生"

所谓"45°人生",指的是一种 介于"内卷"和"躺平"之间的生活 状态。最初是很多年轻网友拿来 自我调侃的话。他们把人生比作 一个90度的直角,向上是奋力一 击的追求,拼命内卷;向下是颓废 懒散后的妥协,躺平摆烂。而 "45°"则是卡在中间最让人感到 尴尬的位置,网友吐槽说:"卷又卷 不动,躺又躺不平,摆又摆不烂"

江苏省社会科学研究院副研 究员赵伟却觉得,"45°人生"本 身就是一个伪概念,"因为0-90 度中间,有很多可以选择的平衡 点,不止是45°。"而且在他看来, "内卷"和"躺平"并非人生持续性 的绝对状态。

武汉大学社会学系副教授夏 柱智说,无论是内卷还是躺平,或 者是"45°人生",其实都是大众 给社会贴上的心理标签。当我们 把新词套用在自己身上,或者是 说脑海中有了这个观念之后,一 定要对它保持警惕,保持清醒的 据《扬子晚报》

兰州市城关区城市管理局限期拆除公告

(兰城)城管限拆公告字[2023]第019号

兰州市城关区文泉堂拱北

2022年5月30日,本机关依法查外你(单位)在城关区耿家庄61号兰州市 城关区文泉堂拱北清真寺院内无手续擅自修建结构为砖混结构房屋,建筑面积 北面建成砖混结构房屋2层,长约20米、宽约8米、高约7米,一层面积约160㎡, 两层总面积约320㎡;东面建成砖混结构房屋2层,长约73米、宽约10.5米、高 约7米,一层面积约766.5㎡,两层总面积约为1533㎡;地下停车场为两层,一层 长为45米、宽约35米,一层面积约为1575㎡;两层总面积约为3150㎡的建(构) 该院内所搭建的房屋未依法取得《建设工程规划许可证》,该行为违反了 《中华人民共和国城乡规划法》第四十条第一款:"在城市、镇规划区内进行建筑 物、构筑物、道路、管线和其他工程建设的、建设单位或者个人应当向城市、县人 民政府城乡规划主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府确定的镇人民政府申 请办理建设工程规划许可证。"之规定,本机关依据《中华人民共和国城乡规划 法》第六十四条。"未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证 的规定进行建设的,由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设: 尚可采取改正措施消除对规划实施的影响的,限期改正,处建设工程造价百分之 五以上百分之十以下的罚款;无法采取改正措施消除影响的,限期拆除,不能拆 除的,没收实物或者违法收入,可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。"之 规定,干2022年9月27日依法作出责令你(单位)限期30日内自行拆除拆位干 兰州市城关区耿家庄61号院内的违法建设的行政决定(兰城城管限拆决字 [2022]第018号),并对你(单位)进行了送达。现因你(单位)在规定期限内未 自行拆除该建(构)筑物,依据《中华人民共和国行政强制法》第四十四条之规定。 本机关予以公告督促限期拆除,限你(单位)自公告公布之日起30日内自行拆除 该临时建(构)筑物,逾期不拆除的,本机关将依法予以强制拆除。

> 兰州市城关区城市管理局 2023年4月10日



特此公告。



家电精修家电精修

15193178529 长风30元精修

温馨提示:敬请读者 查实信息 安享权益

马秀兰系马兰福的姐姐。马兰福已于2018年3月25日去世了,遗留有位 干兰州市七里河区兰涌南苑小区第6栋1单元601号经济适用房(详见合同编 号为2012.9013的《经济适用住房买卖合同》,具体地址已办理的产权证登记 为准)遗产。我已依法向甘肃省兰州恒信公证处申办马兰福遗留的上述房屋 遗产的继承公证。本声明张贴之日起10个工作日内,若对我继承上述房屋遗 产有异议,请至甘肃省兰州恒信公证处[地址:兰州市安宁区北滨河西路中国铝 业大厦四楼,联系电话:0931-7611615]提出异议。特此声明。

声明人:马秀兰 2023年4月18日

知 诵

葛照祖(身份证号码:620121******4630),限你于5个工 作日(即:2023年4月26日之前)到我单位报到,逾期未报到, 我单位将按照相关规定进行处理。

> 兰州第三运输集团有限公司 2023年4月19日

家鬼维修 正商证照

资 质 咨 询

提示:省、市级行政审批和政务服务办理 事项规定:《兰州晨报》为各类证件挂失、 遗失声明、公告类信息指定刊登媒体!

办理登报业务请致电就近各广告站点。 滩 13919283848 13919364049 固 13893273391 13150019000

奔流新闻·兰州晨<u>报</u> 同步发布



4662740 8150592

1、小区保安5名,50岁以下。工资3400元 3800元;工作时间:二班制12小时 2、小区电 工2名,55岁以下。有高压电工证。工资 3500~4000元。工作地址:安宁区刘家堡 联系电话:18693141770

西周华联超市营业员,年龄55岁以下,男女

四個产联超市富业员, 年齡 55 夕以下, 第又不限, 工资 3500元, 两亚倒,此广告长期有效。联系电话: 17793179399

社区招聘 20 到50 岁, 工作时间 8: 30

社区招聘 20 到50 岁, 工作时间 8: 30

社区招聘 20 别50 岁, 工作时间 8: 30 四险一金。18093169765



汾酒产地杏花村柳· 招代理,各种包装,散酒

联系电话:18434945994

本报地址:兰州市白银路123号

邮编:730030

广告经营许可证号: 6200003002

广告热线:0931-8156338

印刷:甘报集团印务分公司(电话:8156348)